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村松地区自治会の広報誌『むらまつ』が、新しくなります！

令和６年度　村松地区自治会総会開催

村松地区自治会が年に２回（９月・３月）お届けしている広報
誌『むらまつ』が、今号からリニューアルされました。
新しくなった点として、これまで村松地区で発行されていた
①『むらまつ』：村松地区自治会発行
②『村松地区社協だより』：村松地区社会福祉協議会発行
③『てるぬま』：青少年育成東海村民会議照沼支部発行
の３誌が合併して、新たな『むらまつ』となります。

３つの団体が協力しながら編集・印刷・配布を行うことで、より
効率的に、分かりやすく、地域の様々な情報を皆さまに提供して
まいります。
各団体の活動報告や、地域で開催されたイベントの様子などを

中心に、村松地区の情報を詳しくご紹介しますので、引き続きご
愛読いただけますよう、よろしくお願いいたします！

４月21日（日）、村松コミュニティセンターにおい
て令和６年度村松地区自治会総会が開催されました。
中村正美地区自治会長の挨拶後、来賓として山田修
東海村長、川崎克彦村議会議員から挨拶を頂くとと
もに、伊藤広顕村民活動支援課長、石井邦典照沼小
学校長が臨席されました。議事は、坂内信行さん（照
沼自治会）の進行のもと、令和５年度村松地区自治
会の事業報告、決算報告に続いて、令和６年度の事
業計画、予算計画について提案があり、質疑応答を
経て全会一致で承認されました。また、箕輪区自治
会の活動が令和５年度末で終了したことに対して、
横山裕也さん（令和５年度箕輪区自治会長）からこ
れまでの活動に対してお礼の挨拶がありました。

NEW
『むらまつ』

① ② ③

お楽しみに！

１

むらまつ　◆第３１号◆

発行日／2024年９月30日

発行者／村松地区自治会

　　　　企画・総務部会



村松地区自治会では、
一緒に活動していただける仲間を募集しています。

村政懇談会が開催されました

令和６年度　村松地区自治会

８月１日（木）、村松コミュニティセンターにおいて村松地区村政懇談会が開催されました。当日は、山田村長、
萩谷副村長、池田村民生活部長等の出席のもと、宿区、照沼区、川根区の各自治会から13名の参加がありました。
今回の村政懇談会は、「コミセンのあり方につ
いて」をテーマとして、①誰でも使える貸館施
設としてのより良い活かし方は？②地域の拠点
施設としての新たな役割、使われ方は？につい
て、３つのグループ（５～６名／グループ）に
分かれ対話が行われました。各グループには、
村民活動支援課員の方が入り進行が行われ、各
グループからの意見発表に対し村長からコメン
トがありました。今回の村政懇談会は、これま
での住民からの質問・要望に対する村から回答
する形式とは異なりグループ対話形式で行われ
ましたが、お茶飲みやお菓子を食べながら和や
かな雰囲気で行われました。

項　　目 本年度予算額 前年度予算額

地域づくりステップアップ事業 110,000 110,000

地
域
づ
く
り
推
進
事
業

企画・総務部会 82,000 117,000

安全・安心部会 70,000 40,000

農・工・商部会 110,000 105,000

建設・環境部会 160,000 130,000

福祉部会 20,000 20,000

教育部会 20,000 20,000

世代間交流事業 150,000 150,000

研修事業 150,000 0

地 域 ま つ り 事 業 645,000 645,000

予 備 費 12,000 112,000

合　　計 1,529,000 1,449,000

事 業 予 算
主
な
事
業
予
定

●ふれあい地域まつり��� 10月６日（日）
◆世代間交流事業����� 11月24日（日）
●会報「むらまつ」発行������年２回
◆防犯パトロール����������通年
●玉ねぎ栽培・そば打ち研修会����通年
◆花植え・花壇整備作業������年２回
●研修事業�����������１月予定

各
部
会
長

◆企画・総務部会…………………	小原　　洋
◆安全・安心部会…………………	照沼　久夫
◆農・工・商部会…………………	廣原　勝廣
◆建設・環境部会…………………	坂井　章浩
◆福 祉 部 会……………………	大内　晴夫
　（村松地区社会福祉協議会）
◆教 育 部 会……………………	飯嶋　信夫
　（青少年育成東海村民会議照沼支部）

【企画・総務部会（広報誌の発行　他）】　【安全・安心部会（地域の防犯パトロール　他）】
【建設・環境部会（花壇整備　他）】　　　【農・工・商部会（玉ねぎ栽培　そば打ち研修会　他）】
【福祉部会（村松地区社会福祉協議会）】　【教育部会（青少年育成東海村民会議照沼支部）】

年数回の参加でも結構です。この機会に、地域で新たな仲間や生きがいを見つけてみませんか？
お気軽にお問い合わせください。
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村松地区自治会　農・工・商部会
６月５日（水）照沼小学校２年生８名と玉ねぎの収穫をしました。小学生に種まきや収穫を体験してもらうのは今

年で３年目となります。当日は天気も良く。石井校長先生ほか２名の先生方と、農・工・商部会員12名が参加し、
賑やかに収穫作業を行うことが出来ました。
収穫した玉ねぎは例年通り村松コミュニティセンターで販売しました。今回は残念ながら収穫量が少なく、全部

で73袋だったため、あっという間に売り切れました。

村松地区自治会　建設・環境部会

村松地区自治会　安全・安心部会

６月１日（土）春の花壇整備を行いました。今回も広く地域の皆さまへ参加を募り、部会員以外に14名の方の参
加をいただき、当日は33名で協力して花植えを行いました。

年々活動できる部員が減ってきていることもあり、今年度の安全・安心部会は、交流会を行
わず、講習会を11月の世代間交流事業の際に合同で行うこととしました。
参加いただく機会は減りますが、その分内容を濃いものにし、より多くの皆さまにご参加い

ただけるように考えておりますので、皆さまお誘い合わせの上是非ご参加ください。
引き続き、地域の防犯パトロールは年間を通して実施しております。また、照沼小学校や地

域の行事の際には、安全の為の誘導なども行っています。

作業後には、テーブルを囲み、手作りカレー
ライスをみんなで美味しくいただきました。
今後も協力していただける方を募集しますの

で、ぜひお気軽にご参加ください。
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皆さんお元気ですか。日頃は、社協活動にご理解とご協力をいただき厚くお礼申し上げます。４月の総会で
今年度の事業が承認され、計画に沿って毎月活動しております。中でも「ふれあいおたのしみ会」は、昼食の
提供を復活しました。参加いただいております方々の笑顔と笑い声には、協力員一同喜びを感じております。
本誌にて、半年間の活動をご報告させていただきますのでご覧ください。

【村松地区社会福祉協議会　会長　大内晴夫】

ふれあい敬老会

８月３日（土）「防災講座」在宅
避難のポイントを学びました。

10月：民話の語り、シルバーリハビリ体操、健康かるた
11月：レクリエーション大会
12月：転倒予防講座、健康チェック

９月７日（土）たくさんの演目を用意して開催しました。

見守り活動

役 員 紹 介

毎月第１月曜日
見守り活動を行っています。

内部研修会ふれあいおたのしみ会 第２日曜日開催

今後
の
予定

【６月　体力測定会】 昼食の提供が再開！ 【７月　スポーツ吹矢】

任期：Ｒ５.４.１～Ｒ７.３.31

会長（宿） 大　内　晴　夫

副会長（照沼） 坂　内　信　行

副会長（川根） 河　野　　　卓

ふれあい部会長兼川根リーダー 竹之内　　　勲

ふれあい部会宿リーダー 照　沼　　　勇

ふれあい部会照沼リーダー 照　沼　孝　宏

支え合い部会長兼宿リーダー 渡　辺　りつ子

支え合い部会照沼リーダー 照　沼　康　子

支え合い部会川根リーダー 林　　　桂　子

調理宿リーダー 前　田　幾　子

調理照沼リーダー 川　﨑　久美子

調理川根リーダー 高野倉　八重子

あなたも地区社協の活動に参加しませんか ?
詳しくは村松コミセンまで　TEL 282-9944

ふれあい協力員募集中！

（福祉部会）村松地区社会福祉協議会

照沼小児童の歌と踊り 豊年踊り

ひょうきん踊り ベル・フルール
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青少年育成東海村民会議照沼支部は、村松地区自治会教育部会の事業を担うと共に、
照沼小学校区内における青少年の健全な育成を図る目的として、「稲作を中心として体
験活動」及び「地域の環境美化活動」を展開することを基本方針に掲げております。
今年度も継続して、地域の特性に応じた育成運動の推進として、これまで長年に渡り
取り組んできました村松地区の地域特性である水田を利用した稲作活動について、照沼
小学校の児童に対して青少年の健全な育成を図ることを目的に実施していきます。
また、活動に当たり重点目的に「青少年の健全な育成を促す環境づくり」を掲げてお
りますので、子供たちの育成のために照沼支部及び村松地区自治会（川根区、宿区、照
沼区）、各種関係機関の更なる連携を深め、地域として将来を担う子供たちのために地
元青少年の健全な育成を促す環境を整えていきたいと考えております。
引き続き地域の皆様のご支援、ご協力のほど、よろしくお願いいたします。

令和6年度支部活動基本方針

青少年育成東海村民会議
照沼支部長

飯嶋　信夫

支 部 長	 飯嶋　信夫
副支部長	 所　　壮登	 関田　光弘	 坂本　　歩
理 事	 中村　正美	 廣原　勝廣	 冨永　節夫
	 原　むつみ	 井坂　光子	 照沼　惠子
	 菊池裕美子	 飯島真里子	 石川　昌幸
	 関田　武典	 照沼　友教	 武藤　雅祐
	 石井　邦典	 鹿内由紀子	 松浦　理夫
	 野上　哲也	 照沼　　勇	 清水　一美
	 照沼　　豪	 照沼　満男
Ｐ Ｔ Ａ	 金平　　恵	 坂本　直子	 中村真理恵
	 中村真理子	 黒羽　理恵	 関田かすみ
監 事	 鈴木花奈実	 所　　壮登
事 務 局	 堤　真理子

協力：真崎浦・大山下地区圃場の環境を守る会

令和６年度　照沼支部役員一覧田植え会で面白かったこと

照沼小学校５年

星　慧汰

ぼくは、田植え会で面白かったこ
とが二つあります。一つ目は、足が
どろにとられたことです。足がとら
れたときは、負けずに足を上げまし
た。二つ目は、植えるのをたくさん
やったことです。たくさん経験でき
て、楽しかったし面白かったです。
これからどう育つのか、秋に収穫す
るのが楽しみです。

代掻き 2024．5．17

田植え会 2024．5．22

「ふれあい圃場」の看板を新しくしま
した。子供たちが一文字ごとに毎年の
豊作の願いを込めて書いてくれました。
通り掛かった際には見てあげてくだ
さい。

ト ピ ッ ク ス

青少年育成東海村民会議 照沼支部（教育部会）
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【お問い合わせ】村松地区自治会事務局：村松コミュニティセンター内　　東海村村松 3370－24
TEL：282－9944　FAX：282－9979　　Ｅ-mail：muramatutiku@vill.tokai.ibaraki.jp

今年も連日の夏日に加えて、パリオリンピックでは世界中の選手達による活躍があ
りより一層暑い夏でした。暑い夏も終わりそろそろ涼しくなる時節になりました。今

回の「むらまつ」から「村松地区社協だより」と「てるぬま」による３誌の合併号となります。担当者全て
が初めての事なので戸惑い不安はありましたが、何とか発行する事ができました。誌面の構成内容にご意見
を頂き、改善に努めたいと思います。これからもよろしくお願いします。

自治会の主な行事

自治会の主な行事

自治会の主な行事

６月９日（日）に宿区内一斉清掃を実施しました。自治
会加入の１世帯１名が参加して、道路 ･路肩の清掃、草
刈、集会所内外清掃、ゴミ集積場の補修及び塗装、立ち
木の枝打ちなどを行いました。
天気も降らず照らずで、蒸し暑くはありましたが、皆

さんの御協力のお陰でケガもなく無事終了でき、区内も
大変きれいになりました。
７月７日（日）に第44回宿区自治会親善スポーツ大会

を開催しました。山田村長を来賓にお迎えし、自治会会
員並びに家族の皆さんにも多数参加いただきました。種
目は、高齢者や小学生を含め誰でも気軽に参加可能なス
トライクナインと輪投げの２種目を行いました。普段あ
まり顔を合わせない方々とも楽しくおしゃべりをするな
ど、大会の目的でもある親睦が図れた一日でした。

宿区自治会

６月30日（日）に区内一斉清掃作業として、各班に分
かれて区内道路沿いの除草作業を行いました。また、２
学期が始まる前の８月24日（土）には照沼小学校父母と
教師の会と共同で、同校の校庭の除草作業を実施しまし
た。本年度後半には、10月に三世代交流事業としてス
ポーツレクリエーション大会、
２月に照沼小学校への避難訓練
を主とした防災訓練等の事業を
予定しています。

照沼区自治会

６月９日（日）に川根区自治会集会所脇の水神宮で「お
田植え祭」を開催し、大神宮神職より祈祷して頂きまし
た。７月21日（日）には、川根区自治会集会所にて「川
根ふれあい祭り」を開催し、各種ゲームや飲食を通し
て自治会内の交流を図ることができました。また、ふれ
あい祭りの当日は、川根区自主防災組織の活動として、
消火器取扱訓練や防災機材（非常用発電機）取扱訓練を
行い、防災に係る技術の習得・向上を図ることができま
した。

川根区自治会

■６月　
　宿区内一斉清掃
■７月　
第44回宿区自治会
親善スポーツ大会
■２月　
天神山整備
（下草刈り）作業
■３月　
　総会

■６月
　区内一斉清掃
■10月
　スポーツレクリエーション大会
■２月
　防災訓練
■３月　　
　総会

■６月
　お田植え祭
■７月
　川根ふれあい祭り
■12月
　避難訓練
■３月　
　総会

トピックストピックス
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